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Spadną, będą niższe niż obecnie

Zatrzymają się na takim poziomie

jak obecnie

Będą rosnąć, ale w tempie

wolniejszym niż obecnie

Będą rosnąć w takim tempie jak

obecnie

Będą rosnąć w szybszym tempie

niż obecnie

Jakie będą według Ciebie ceny produktów i usług 

w ciągu najbliższego roku?

25-34 r.ż. 

17%

N=1070

Polacy coraz optymistyczniej odnoszą się do tego, w jakim tempie 
będą rosły ceny

Poprawiają się subiektywne odczucia co do własnej sytuacji finansowej 

Wyższe 

wykształcenie

49%

Małe miasta

do 20 tys. 14%

5% 5%

24%
18%

43% 52%

20%
20%

5% 3%
4% 3%

lip-22 lut-23

Odmawiam odpowiedzi

Żyje się bardzo dobrze – można sobie 

pozwolić sobie na pewien luksus

Żyje się dobrze – pieniędzy wystarcza 

na wiele bez specjalnego oszczędzania

Żyje się średnio – na co dzień 

wystarcza pieniędzy, ale musimy 

oszczędzać na poważniejsze zakupy 

(wydatki)
Żyje się skromnie – na co dzień trzeba 

bardzo oszczędnie gospodarować 

pieniędzmi

Żyje się biednie - nie wystarcza nawet

na podstawowe potrzeby

Sytuacja finansowa 

gospodarstw domowych



37%

30%

19%

7%

21%

9%

Nieco więcej Polaków oszczędza

Mniej badanych (21% vs 26% w lipcu ub.r.) deklaruje, że nie ma żadnych 
oszczędności i nie oszczędza (nie odkłada) pieniędzy. 

39%

29%

19%

9%

26%

7%

Odkładam nadwyżki pieniędzy, kiedy mam taką

możliwość

Staram się oszczędzać regularnie

odkładam pieniądze, kiedy chcę oszczędzić na coś

konkretnego

inwestuję nadwyżki pieniędzy

nie mam żadnych oszczędności i nie oszczędzam (nie

odkładam) pieniędzy

mam odłożone środki, ale obecnie nie oszczędzam (nie

odkładam)

N=1070

30% 
nie odkłada pieniędzy

70% 
odkłada pieniądze

33% 

67% 

lip-2022 lut-2023
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Połowa badanych posiada odłożone co najwyżej trzy miesięczne pensje

Ile masz obecnie odłożonych pieniędzy?

22% 19%

29% 32%

20% 19%

12% 15%

18% 15%

lip-22 lut-23

Więcej niż roczne wynagrodzenie

Od 7 do 12 miesięcznych wynagrodzeń

Od 4 d 6 miesięcznych wynagrodzeń

Od 1 do 3 miesięcznych wynagrodzeń

Mniej niż miesięczne wynagrodzenie

32%

35%

17%

15%

lip-2022

30%

37%

20%

14%

lut-2023

Powyżej 20%

Od 10 do 20%

Od 5 do 10%

Mniej niż 5%

Jaką część miesięcznego dochodu odkładasz (oszczędzasz)?

Dwie trzecie osób odkłada co miesiąc do 10% swojego wynagrodzenia 



Dlaczego Polacy nie oszczędzają?

Głównym powodem są za niskie zarobki

Dlaczego nie oszczędzasz (nie odkładasz) pieniędzy?

lut-2023

63%

12%

10%

10%

8%

6%

4%

1%

1%

2%

zarabiam za mało i nie wystarcza mi

na odkładanie pieniędzy

nie zarabiam, nie mam dochodów

uważam, że nie opłaca się oszczędzać

chciałbym oszczędzać,

ale mi to nie wychodzi

nie czuję takiej potrzeby

nie ufam instytucjom finansowym

dopiero planuję zacząć oszczędzanie

mam złe doświadczenia

związane z inwestowaniem

mam złe doświadczenia

związane z oszczędzaniem

inny powód

57%

12%

8%

13%

7%

9%

7%

4%

4%

2%

lip-2022

N=348N=314



Dlaczego Polacy mają mniej oszczędności niż 8 miesięcy temu?

65% osób wydało je na bieżące potrzeby w związku ze wzrostem cen

66%

18%

18%

21%

5%

7%

8%

Dlaczego masz teraz mniej oszczędności niż pół roku temu?

65%

20%

17%

15%

5%

5%

8%

wydałem je na bieżące potrzeby

w związku ze wzrostem cen

wydałem je na cel,

na który były przeznaczone

zwiększyły się moje

bieżące wydatki

wzrosły raty kredytu

nadpłaciłem kredyt

pożyczyłem komuś pieniądze

inny powód

N=332

lut-2023lip-2022
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1 odsłona badania: lipiec 2022

2 odsłona badania: luty 2023

Próba ogólnopolska N=1070 osób wieku

od 18 lat wzwyż, reprezentatywna

ze względu na płeć, wiek i wielkości

miejscowości zamieszkania

Metoda: Ankieta internetowa (CAWI),

panel Ariadna
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